Matematicas 11 Septiembre 2010

PROBLEMA A.2. Se pide obtener razonadamente:
a) La ecuacion del plano m que pasa por los puntos O=(0,0,0), A=(6,-3,0) y
B=(3,0,1). (3 puntos)

b) La ecuacion de la recta r que pasa por el punto P=(8,7,—2) y es perpendicular al
plano m. (3 puntos)

c) El punto Q del plano m cuya distancia al punto P es menor que la distancia de
cualquier otro punto del plano n al punto P. (4 puntos)

Solucion:

a) La ecuacion del plano © que pasa por los puntos O =(0,0,0), A=(6,-3,0) y B=(3,0,1).
A partir de los tres puntos del plano calculamos los dos vectores directores del plano:

OA = (6,-3,0) - (0,0,0) = (6,-3,0)

OB = (3,0,1) - (0,0,0) = (3,0,1)

y tomando como punto del plano, por ejemplo, O = ( 0, 0, 0 ), podemos calcular la ecuacion del plano 7

x=0+64+3u x=644+3u
Ecuacion paramétrica {x=0-3A+0u A, ueR - x=-31 A, ueR
x=0+01+u xX=U
6 3 x-0 6 3 «x
o . -3 0 y-0=0 - |-3 0 y|=0 —> -3x—-6y+9z=0,
Ecuacion implicita 0 1 2-0 01 =z

simplificando entre —3, x+2y—3z=0

b) Ecuacion de la recta r que pasa por el punto P = (8, 7, — 2 ) y es perpendicular al plano
T:x+2y-3z=0
5

Como rlzx — v.=n, — v, =(12,-3)

Punto P =(8,7,-2)
De la recta r tenemos

5
vector director v, =(1,2,-3)

Por lo que :
x=8+1
Ecuacion paramétrica: {y=T7+24 AeR
z=-2-31
Ecuacion continua : x—8 =Y / _ it 2
1 2 -3

¢) (Qexn? | d(Q,P)<d(P,,P) VP.ex

Como rL7, el punto Q serd el de corte entre el plano & y la recta r.



x=8+1

r y=T7+24
{ﬂ z=-2-31
x+2y—-3z=0

8+A+2(7+24)-3(-2-34)=0
8+A+14+41+6+91=0
144+28=0
144 =-28
A=-2
Sustituyendo este valor de 1 en la ecuacion de la recta
x=8-2=6
y=74+2(-2)=3

Z:—2—3(—2):—2+6 =4
Porlo tanto Q (6, 3,4 )



